

У посольства Таджикистана в Лондоне прошел пикет в защиту Урунбоя Усмонова

Пикет в защиту Урунбоя Усмонова прошел в понедельник, 20 июня, в Лондоне, перед посольством Таджикистана, сообщает Би-Би-Си.

«К сожалению, руководство Таджикистана, несмотря на призывы со стороны европейских стран, США и ряда журналистских организаций, продолжает молчать и не освобождает Урунбоя», - сказала Би-Би-Си организатор пикета журналист Шахида Якуб.

Посольству была передана петиция в защиту журналиста за подписью около 300 человек.

Арест Урунбоя Усмонова вызвал широкое осуждение в мире. Заявления с требованием освободить Усмонова сделали посольства Великобритании и США в Таджикистане, представитель ОБСЕ по свободе слова Дуня Миятович, международные организации «Репортеры без границ» и Комитет по защите журналистов, медийные и правозащитные организации Таджикистана.

В понедельник Би-би-си вновь потребовала соблюдения закона в обращении с Усмоновым, напомнив, что в течение всей прошедшей недели ему «отказывали во встрече с адвокатом, он не мог встречаться ни со своей семьей, ни с коллегами, что противоречит нормам международного и таджикского законодательства».

Свою обеспокоенность 20 июня выразили также посольства Европейского Союза в Таджикистане. «Мы глубоко обеспокоены сообщениями о том, что журналист ВВС, Урунбой Усманов, был задержан 13 июня и к нему применяется жестокое обращение со стороны органов безопасности в Худжанде. Как мы понимаем, впоследствии ему предъявлены обвинения в членстве в «Хизб-ут-Тахрир». Мы призываем власти Таджикистана расследовать в полной мере претензии жестокого обращения с г-ном Усмановым. Мы также обеспокоены тем фактом, что с момента задержания г-на Усманова не применялись должные правила судебного порядка», - говорится в заявлении послов ЕС.

На фоне всех заявлений Центр общественных связей Государственного комитета национальной безопасности Таджикистана сообщил, что в отношении Усмонова возбуждено уголовное дело за участие в экстремистском сообществе. «В ходе предварительного расследования, а также полученных свидетельских показаний собраны достоверные факты, подтверждающие его членство в запрещенной на территории РТ экстремистской партии «Хизб-ут-Тахрир», - сказал начальник Центра общественных связей ГКНБ РТ Нозирджон Буриев. Он подчеркнул, что уже установлено, что Усмонов длительное время поддерживал контакты с представителями партии на территории страны и за ее пределами, принимал активное участие в подготовке и распространении печатных материалов, пропагандирующих идеи «Хизб-ут-Тахрир» по насильственному захвату государственной власти и изменению конституционного строя в Таджикистане.

<http://news.tj/ru/news/u-posolstva-tadzhikistana-v-londone-proshel-piket-v-zashchitu-urunboya-usmono>